

解读2020年桓台县《政府工作报告》

2019年各项事业取得新进展 桓台位居全国综合实力百强县73位

《政府工作报告》

报告摘要

2019年各项事业取得新进展

桓台位居全国综合实力百强县73位

《政府工作报告》中指出,2019年面对复杂形势、重大考验、严峻挑战,在中共桓台县委坚强领导下,在县人大和县政协监督支持下,县政府团结带领全县上下,办成了一批大事要事,办好了一批实事好事,办妥了一批急事难事,县域发展呈现稳中有进、进中提质的良好态势,主要预期目标基本实现。

报告摘要

同心协力 突围攻坚 经济运行总体保持平稳

全县地区生产总值同比增长2.41%;实现税收93.9亿元,同比增长26.1%,创历史新高;一般公共预算收入36.9亿元,扣除新增减税降费因素影响同比增长10.2%;城镇、农村居民人均可支配收入分别达43764元、21457元,分别同比增长7%、9.1%;城镇登记失业率控制在1.6%的较低水平,城镇新增就业12550人,超额完成年度任务。全国综合实力百强县位次前移至73位,继续入围全国绿色发展、投资潜力、科技创新、新型城镇化百强县。跻身全省县域科学发展20强,协调发展水平全省第一。“十个率先突破”突破数量、突破程度均列全市首位。

工业经济迎难而上。完成规模以上工业产值1282.8亿元,金诚、汇丰、博汇稳居中国企业500强,泰宝、森荣、仁丰、海思堡等成长型企业发展势头良好。氟硅新材料产业集群纳入省“雁阵形”集群,东岳氟硅入围省“十强”产业集群领军企业。“四强”产业主营业务收入增长率15.9%,全市第一。138家企业完成规范化改制。省级以上两化融合贯标企业增至14家,上云企业273家。现代农业提质增效。小麦攻关亩产9325.2公斤,打破全国纪录。流转土地19.7万亩,打转率达56%。“三品一标”认证达32个,获评国家农产品质量安全县。服务业蓬勃发展。省、市重点服务业项目进展顺利,红莲湖水世界开园运营。2家企业入选省重点服务业企业名单,四大商贸流通企业实现营业额16.6亿元。建筑业优势稳固。完成建筑业总产值463亿元,获“鲁班奖”1项、国优工程奖3项、泰山杯奖8项,稳居建筑业十强县首位。金融运行稳健有力。县内人民币贷存比102.2%。全国区域股权市场首个乡村振兴板块“桓台乡村振兴特色产业板”开板。东岳硅材创业板首发过会,上市挂牌企业达121家,数量居全省区县首位,直接融资超百亿元。外经贸承压运行稳。实现进出口总额284亿元,占全市三成,企业“走出去”步伐更加坚定。

聚焦聚力 赋能未来 转型跨越发展步履铿锵

项目建设势头强劲。5个省优选项目全部开工;34个市重大项目完成投资109亿元,金诚MZRC项目全面投产;29个市重点技改项目完成年度投资31亿元。新引进重大项目37个,实际到位资金179亿元。“中国膜谷”起航加速。中国石油和化学

工业联合会冠名桓台“中国膜谷”。东岳燃料电池膜项目加快推进,一批膜企业蓬勃起势。成功举办第二届膜产业“马踏湖”高峰论坛和北京、杭州膜产业招商会。园区平台全面提升。创智谷入驻企业160余家,获批省级服务业特色小镇、省级广告产业园。淄博(桓台)新一代人工智能产业基地入选省级成长型数字经济园区试点。淄博东岳经济开发区、桓台经济开发区、马桥化工产业园配套基础设施不断完善,汇丰获批省化工重点监控点。科技创新成效显著。全社会研发投入占比达3.19%,新认定高新技术企业15家,科研平台数量继续领跑全市,3人入选泰山产业领军人才。金诚与香港中文大学(深圳)成立先进合成材料研究院、东岳与中科院兰化所共建中试基地,校企合作开启新篇章。

工业经济迎难而上。完成规上工业产值1282.8亿元,金诚、汇丰、博

汇稳居中国企业500强,泰宝、森荣、仁丰、海思堡等成长型企业发展势头良好。氟硅新材料产业集群纳入省“雁阵形”集群,东岳氟硅入围省“十强”产业集群领军企业。“四强”产业主营业务收入增长率15.9%,全市第一。138家企业完成规范化改制。省级以上两化融合贯标企业增至14家,上云企业273家。现代农业提质增效。小麦攻关亩产9325.2公斤,打破全国纪录。流转土地19.7万亩,打转率达56%。“三品一标”认证达32个,获评国家农产品质量安全县。服务业蓬勃发展。省、市重点服务业项目进展顺利,红莲湖水世界开园运营。2家企业入选省重点服务业企业名单,四大商贸流通企业实现营业额16.6亿元。建筑业优势稳固。完成建筑业总产值463亿元,获“鲁班奖”1项、国优工程奖3项、泰山杯奖8项,稳居建筑业十强县首位。金融运行稳健有力。县内人民币贷存比102.2%。全国区域股权市场首个乡村振兴板块“桓台乡村振兴特色产业板”开板。东岳硅材创业板首发过会,上市挂牌企业达121家,数量居全省区县首位,直接融资超百亿元。外经贸承压运行稳。实现进出口总额284亿元,占全市三成,企业“走出去”步伐更加坚定。

工业经济迎难而上。完成规上工业产值1282.8亿元,金诚、汇丰、博

城事

桓台县确定今年经济社会发展目标任务 “五争攻坚”开创桓台转型跨越高质量发展新局面

报告摘要

《政府工作报告》中指出,2020年,县政府要全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,紧扣全面建成小康社会目标任务,统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,在疫情防控常态化前提下,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以深化供给侧结构性改革为主线,坚持以改革开放为动力,推动高质量发展,坚决打赢三大攻坚战,全面做好“六稳”“六保”工作,以党的建设统领,深入开展项目争建、产业争强、城乡争优、民生争优、服务争先“五争攻坚”行动,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,认真较真抓落实,激情创业争一流,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官,奋力开创桓台转型跨越高质量发展新局面。

报告摘要

今年地区生产总值目标 增长6.5%左右

年内经济社会发展的主要预期目标为:全县地区生产总值增长6.5%左右;一般公共预算收入增长2.5%左右;固定资产投资增长10%;城镇、农村居民人均可支配收入分别增长7%左右、7%以上;全面完成上级下达的节能减排约束性指标。

慎终如始抓好疫情防控 政企携手合力共克时艰

坚持外防输入、内防反弹,加强境外、疫情重点地区入桓返桓人员闭环防控,落实特殊场所管理和重点人群管控措施,审慎稳妥抓好学校疫情防控,有序推进开学复课。广泛开展爱国卫生运动,提倡文明健康的生活方式,切实巩固疫情持续向好形势。

以有“温度”的举措与企业同心战疫,刚性落实各级助企纾困政策和县“黄金十四条”,大力压减一般公用经费、“三公”经费、非刚性重点项目支出,把更多资金用于帮扶各类市场主体健康发展,全面推动复工复产、复商复市。落实好首贷培植、无还本续贷、应急转贷等措施,着力解决“融资难、融资贵”问题。深入落实关心关爱企业家十条措施,旗帜鲜明为企业发展站台后、当后盾,与企业家风雨同舟、同心同向、同行同奋斗。

大力发展直播带货 多点发力刺激消费

深化惠民消费季活动,用好消费券等举措,多角度激活释放社会消费需求。坚持线上、线下两手抓,大力发展直播带货、“宅经济”等新业态,探索“直播1+N”营销新模式,建设“淄博直播”实践服务平台,打造“桓台优品”系列特色产品品牌;推广社区智慧便利店、村级农家店,农业企业及园区布局直营店,加快恢复旅游市场热度,培育消费增长点。

实施重大项目建设攻坚行动,集中抓好总投资214亿元的52个产业升级项目,总投资128亿元的14个前沿引领项目,总投资8亿元的4个重大平台项目,总投资137亿元的64个社会民生项目。力争更多项目列入省市重点项目盘子和“十四五”规划。完善“政产学研医服用”协同体系,力争新建省级以上创新平台5家,新增高新技术企业11家、院士工作站1家,争创国家创新型县。加快产新城规划建设,打造研发创新、生产性服务业、大型会展与商务集聚、科技创新公共孵化四大平台,构建“创新牧场—产业黑土—科技蓝天”创新生态圈。

深入实施“聚才计划”,设立1000万元人才基金,全面落实“人才金政37条”,争取更多高端人才落户桓台。积极吸引国家对外开放大局,发起“引进来”强大攻势,实施“六个一”平台招商机制,大力开展产业链招商、平台招商、基金招商、

展会招商,全力引进一批“中字头”“国字头”和双“500强”企业,力争年内省外到位资金突破29亿元。积极推动企业抱团“走出去”,创新“特色产业集群+国际自主品牌+跨境电商+商务+综合服务企业+境外营销网络”外贸发展模式。

加快新旧动能转换试验区建设,促进开发区聚焦主业、创新发展。创智谷加快推进二期建设,力争入驻企业达200家,争创国家级广告产业园;桓台经济开发区加快完善物流基地、西部路网、雨污管线等设施配套,突出抓好村庄搬迁改造;淄博东岳经济开发区加快应急中心、仓储物流中心、危废固废处理中心等工程建设,园区封闭化管理系统全面投用;马桥化工产业园加速推进污水处理厂、变电站、能源中心、雨污管网及园区路网建设,全面提升园区承载功能。

聚力攻坚优良生态建设 夺取三大攻坚战新胜利

坚决打赢脱贫攻坚战。全面落实“两不愁三保障”扶贫政策,加大脱贫攻坚自查评估整改力度,6月底前实现整改清零,巩固脱贫成果,提高脱贫质量。加强产业扶贫集群。红莲湖片区重点加快鸿巢医养项目建设,配套布局康复用品产业基地、养老职业学校等项目;马踏湖区配套引进休闲旅游、绿色养生、健康养老等产业项目。

做大做强产业规模。实施“旗舰”“雏鹰”培育工程,建立35家“小升级”企业培育库,力争年内新增市级以上“专精特新”中小企业20家,省级以上瞪羚企业、单项冠军、隐形冠军达12家,培育主营业务收入过10亿元企业10家以上、过100亿元企业5家以上。力争年内新增挂牌企业10家,以优良金融生态赋能实体经济发展。

“双招双引”精准发力 努力实现跨越发展

实施重大项目建设攻坚行动,集中抓好总投资214亿元的52个产业升级项目,总投资128亿元的14个前沿引领项目,总投资8亿元的4个重大平台项目,总投资137亿元的64个社会民生项目。力争更多项目列入省市重点项目盘子和“十四五”规划。完善“政产学研医服用”协同体系,力争新建省级以上创新平台5家,新增高新技术企业11家、院士工作站1家,争创国家创新型县。加快产新城规划建设,打造研发创新、生产性服务业、大型会展与商务集聚、科技创新公共孵化四大平台,构建“创新牧场—产业黑土—科技蓝天”创新生态圈。

深入实施“聚才计划”,设立1000万元人才基金,全面落实“人才金政37条”,争取更多高端人才落户桓台。积极吸引国家对外开放大局,发起“引进来”强大攻势,实施“六个一”平台招商机制,大力开展产业链招商、平台招商、基金招商、

提高农业产业质效 培植乡村振兴优势

努力建设人民满意的服务型政府

报告摘要

报告摘要

《政府工作报告》中指出,坚持为人民服务、对人民负责、受人民监督,全面提升政府治理能力现代化水平,建设人民满意的服务型政府。

提高站位,筑牢“忠诚坚定”之魂。坚定不移把党的领导贯穿政府工作的各领域、各方面,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,在落实中央决策部署和省市委工作要求上,坚决做到思想到位、行动迅速、成效明显。把不忘初心、牢记使命作为加强党的建设的永恒课题,永葆为民初心,勇担崇高使命,把初心使命转化成担当作为、狠抓落实的自觉行动和持久动力。

增强社会保障能力 提高群众幸福指数

持续加强社会保障。全面落实援企稳岗政策,完成城镇新增就业8143人,城镇登记失业率低于4%,争创创业型区县。开展职业技能提升行动,建立健全农民工工资清欠和发放保障长效机制。实施“全民参保计划”,为全县人民免费发一份灾害预防御水平。基本完成农村冬季清洁供暖工程,扎实推进农房节能改造、农村路网建设。开展镇村集贸市场综合整治,改善农村消费环境。全力推动工业转型提质。组织开展乡风培育、移风易俗等十项工程。

全面激发农村活力。完成农村集体产权制度改革,启动农村房地一体化不动产登记,力争土地流转率达80%以上。深入实施集体经济发展三年行动计划,年内全面消除村集体经济性收入5万元以下的村,10万元以上的村达90%以上。扎实开展省财政金融政策融合支持实施乡村振兴战略试点工作,持续用好“鲁农担”“强村贷”等惠农金融产品,提升农业农村金融服务能力。建设乡村振兴专家服务基地,开展青年农场主等各类培训,打造“爱农业、懂技术、善经营”的农村人才队伍。

优化提升社会事业。深化“共同体+联盟”集团化办学模式,狠抓“大校额”问题化解,新建中小学2处,大力推进全国义务教育优质均衡发展县创建工作。在普及乒乓球、书法教育基础上,拓展“游泳进课堂”“音乐识谱”特色教育,全面提升学生综合素质。新建、改扩建幼儿园10处,扎实推进小区配套幼儿园教育。深化产教融合,支持职业技能教育发展。适时举办国家级环马踏湖滑轮马拉松大赛、县第十届全民健身运动会等赛事。深化全国紧密型县域医共体试点,3家县公立医院建成互联网医院,争创鲁中地区区域医疗中心。推进家庭医生签约履约,探索“医防康护养”模式,高血压、糖尿病等慢性病控制率达到50%以上,争创国家级慢性病综合防控示范区。巩固国家卫生县城创建成果,争创2个国家卫生乡镇。改造提升戏马台、史家遗址等6处省重点文物保护单位,深化“书香桓台”建设。

加强和创新社会治理。深入推进各级综治中心规范化建设,构建社会治理网格化管理体系,争创县域治理现代化试点。健全立体化、智能化社会治安防控体系,纵深推进扫黑除恶专项斗争,创建全国平安示范县。深化普法依法治理,完善矛盾纠纷多元化解机制,抓好信访事项和信访积案化解。加强退役军人安置、管理服务和国防动员工作。保持安全生产高压态势,突出抓好化工、道路交通、建筑施工、消防等重点领域安全监管,加强自然灾害防治,通过省级食品安全县验收。深化事业单位改革,依法开展第七次全国人口普查。科学编制“十四五”发展规划,精心描绘好桓台转型跨越高质量发展新蓝图。

干净自律,绷紧“清正廉洁”之弦。坚决贯彻落实中央八项规

定精神,深入开展“六治”专项行动,坚决纠治形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风,坚决纠正群众身边的不正之风和微腐败、“恶势力”保护伞、妨碍民生政策落实的绊脚石。加强审计监督,完善统计体制,坚决杜绝形象工程、政绩工程。坚持把“人民满意”作为最高标准,让勤政为民成为每一级人民政府的永恒本色。

本版稿件 记者 张永成 张晓宁 荆妹戴